Regulamin
Ogólnokrajowa wystawa win Czeskiego Związku Ogrodniczego ( dalej ČZS) z udziałem zagranicznych wystawców.

 


Misją i celem konkursu jest porównanie win pochodzących z różnych regionów Republiki Czeskiej, w których uprawia się winną latorośl z winami zagranicznymi. Celem konkursu jest też podniesienie poziomu wiedzy i możliwość porównania win produkowanych przez członków ČZS, drobnych producentów win, z winami wytwarzanymi przez duże firmy w celu wymiany doświadczeń oraz poprawy procedur technologicznych i związanej z tym jakości produktów. Oczywistym celem jest również promocja wina. 

1. Organizator konkursu:

Wystawa jest zorganizowana przez Zarząd Czeskiego Związku Działkowiczów we współpracy pod Fundusz Winiarski Republiki Czeskiej (VF ČR), Ministerstwo Rolnictwa Republiki Czeskiej (MZe ČR), Województwem Południowo-morawskim, pod patronatem Wojewody Województwa Południowo-morawskiego, JUDr. Michala Haška, Starosty miasta Kyjova, Františka Lukla i Starosty miasta Vracova, Jaromíra Repíka.
Organizacja została powierzona Cechowi kyjovskich winiarzy.

2. Uczestnicy konkursu

Wystawa jest otwarta dla wszystkich gatunków win przygotowanych z owoców krzewu winnego. Służy wszystkim producentom win z Republiki Czeskiej i zza granicy.

3. Ilość wina i opłata

Wystawca udostępnia 4 butelki do dyspozycji organizatora konkursu dla potrzeb badania sensorycznego, a następnie prezentacji win na wystawie. Wystawca, którego próbka uzyska tytuł “Czempion odmiany” albo “Czempion wystawy” zobowiązuje się, że dla potrzeb wystawy udostępni organizatorowi 3 butelki po 100,- Kč/szt. Uczestnicy konkursu mogą przedstawić zarówno wina, które są przeznaczone dla celów komercyjnych, jak i wina, które są tylko przedmiotem prezentacji na wystawie. Za dostarczenie wina uczestnik nie ponosi żadnych opłat i nie jest wymagana analiza wina.

4. Oznaczenie próbek

Każda butelka musi być oznaczona następującymi danymi:

· nazwisko i adres wystawcy 

· odmiana, nazwa wina 

· rocznik 

· określenie słowne albo osiągnięta zawartość cukru przy zbiorze winogron 

5. Dostarczenie próbek

Punktami ich dostarczenia są w Regionalne Stowarzyszenie Czeskiego Związku Ogrodniczego (dalej ÚS ČZS), a w razie wcześniejszego ustalenia siedziba Podstawowa Organizacja Czeskiego Związku Ogrodniczego (dalej ZO ČZS) albo winiarze w poszczególnych gminach.

· Rozwiezienie butelek odbędzie się w dniach od 26. 03. do 07. 04. 2012. 

· Zebranie próbek odbędzie się w terminie od 13.0 4. do 21. 04. 2012. Próbki dostarczone po tym terminie nie będą dopuszczone do udziału w konkursie. 

· Próbki zagraniczne, ich rozwożenie i przywożenie, zapewni pan Roman Donda. Indywidualnie, po porozumieniu się z dostawcą. 

6. Termin i miejsce oceny

Degustacja win odbędzie się 05. 05. 2012 w pomieszczeniach Domu kultury w Kyjově. Prezentacja kiperów od godz. 9:00, początek degustacji o godz. 10:00.

7. Komisja oceniająca

Liczba komisji oceniających zostanie ustalona zależnie od ilości zgłoszonych próbek. Członków komisji wyznacza organizator z szeregów winiarzy i fachowców z publiczności. Warunkiem uczestnictwa w komisji jest posiadanie odpowiedniego doświadczenia w ocenianiu win. Pierwszeństwo mieć będą posiadacze certyfikatów i absolwenci szkoleń dla degustatorów ČZS. Niewłaściwe albo niestosowne zachowanie się lub ewidentna nietrzeźwość degustatora, może być przyczyną niedopuszczenia go do oceniania. Każda komisja składa się z 3–5 degustatorów. Ocenianiem kieruje przewodniczący, który ma aktualne badania sensoryczne. Każdy degustator działa niezależnie. Wynik końcowy powstaje po wzajemnej konfrontacji poszczególnych ocen. Przewodniczący komisji ma prawo wykluczyć ocenę degustatora, która ewidentnie wykracza poza ramy przyznawanych ocen.

8. Specjalista kierujący degustacją

Komisja pracuje pod fachowym nadzorem prowadzącego albo prowadzących degustację. Zostaną oni wybrani przez Cechem kyjovskich winiarzy z szeregów znanych osobistości winiarskich, które mają doświadczenie w organizowaniu znanych konkursów winiarskich. Zapewnią oni przestrzeganie postanowień regulaminowych i bezstronność. Będą oni rozwiązywać ewentualne spory i niejasności, które mogą powstać podczas oceny. Nie będą oceniać win.

9. System i warunki oceniania

Wina, które spełniają warunki tego regulaminu, będą oceniane w skali stupunktowej w systemie Międzynarodowej Unii Enologów.

Organizator konkursu zapewni optymalne warunki do przeprowadzenia oceny win. Dobrze oświetlone pomieszczenie z doskonałą wentylacją, odpowiednie szkło do degustacji, stała wymagana temperatura dostarczonych próbek i ich kolejność odpowiadająca regułom degustacji. Zostanie zapewniona anonimowość próbek i odpowiednio przygotowane wykazy win przedstawionych do degustacji. Organizator zapewni spokój i odpowiednie warunki pracy kiperów.

10. Kategorie

1. Wina odmian białych i ich mieszanki z podaniem zawartości cukru w stopniach (ČNM) *podczas zbiorów. 

2. Wina odmian czerwonych i ich mieszanki z podaniem zawartości cukru w stopniach ČNM podczas zbiorów. 

3. Wina różowe i bordo z podaniem odmiany i zawartości cukru w stopniach ČNM podczas zbiorów. 

4. Wina młode, botritickie i tokajskie, wina słomkowe i lodowe z podaniem zawartości cukru w stopniach ČNM podczas zbiorów. 

5. Wina musujące. 

11. Przyznawanie poszczególnych wyróżnień

Wina ocenione na poziomie 80 i więcej punktów zostaną wyróżnione złotym medalem(dyplom). Maksymalna liczba przyznanych złotych medali może wynieść jednak tylko 20 % z całkowitej liczby win w poszczególnych kategoriach, przy zachowaniu warunku przynajmniej 10 próbek w danej kategorii. Oznacza to, że ocena punktowa przy wyróżnianiu złotym medalem może ulec zmianie zgodnie z tymi kryteriami.

Czempionem ogólnokrajowej wystawy zostanie to wino, które uzyska najwięcej punktów bez względu na kategorię. Podobnie zostanie wybrany czempion win białych, różowych i czerwonych. To samo dotyczy czempionów w poszczególnych kategoriach. Wino może otrzymać tylko jedno dodatkowe wyróżnienie.

W przypadku równej ilości punktów o zwycięstwie decyduje podkomisja składająca się z prowadzących degustację i wybranych członków komisji.
W takim postępowaniu są również przyznawane dodatkowe nagrody, jak na przykład nagroda Starosty miasta, Krajowy zarząd Czeskiego Związku Ogrodniczego (RR ČZS), ministra, wojewody, itp.
Pozostałe degustowane wina zostaną zamieszczone w katalogu łącznie z oceną komisji degustującej.

12. Wystawa

Publiczna wystawa odbędzie się w dniach 19 i 20 05. 2012 w hali sportowej we Vracově.

Uroczyste ogłoszenie wyników i wręczenie nagród odbędzie się 18 maja 2012 w sali estradowej Domu kultury w Kyjově o godz. 14:00.

Kontakty:

Czeski Związek Działkowiczów - Roman Donda – 602 195 341, donda@czsos.cz
Cech kyjovskich winiarzy – Mgr.Navrátil Pavel – 602 937 871, navratil.souz@worldonline.cz
* Uwaga: dla win wystawców zagranicznych zawartość cukru zostanie podana w stopniach ČNM uzyskanych przy zbiorze winogron przeliczonych zgodnie ze skalą używaną zwykle w miejscu ich pochodzenia. (na przykład Klosterneuburg moszczomierz w °KMW, moszczomierz wyskalowany w °Oe). Przeliczenie zapewnią organizatorzy konkursu przed oceną win 05.05.2012 w Kyjově.
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Używany  skróty:

VF ČR- Fundusz Winiarski Republiki Czeskiej

MZe ČR- Ministerstwo Rolnictwa (Republiki Czeskiej)

ÚS ČZS - Regionalne Stowarzyszenie Czeskiego Związku Ogrodniczego

ZO ČZS - Podstawowa Organizacja Czeskiego Związku Ogrodniczego

RR ČZS - Krajowy zarząd Czeskiego Związku Ogrodniczego (lub Krajowa Rada Czeskiego Związku Ogrodniczego

°ČNM- Czechosłowackiego znormalizowanego moszczomierza

